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ALTERNATIVA C

Podemos pensar nos nimeros naturais entre 0 e 999 como sequéncias de trés algarismos
de 000 até 999. Estamos interessados em contar as sequéncias em que aparece pelo menos um
algarismo 2 e nenhum algarismo 3. Para fazer essa contagem, vamos chamar de a o nimero de
sequéncias em que nao aparece o algarismo 3. Essas sequéncias se dividem em dois fipos:
aquelas em que nao aparece o algarismo 2 e aquelas em que aparece pelo menos um algarismo
2; denotamos por b e c, respectivamente, o nimero dessas Gliimas sequéncias. Temos
claramente a=b+c e queremos calcular ¢=a-b; basta entdo calcular a e b. Mas ¢ imediato
que a=9x9x9 (ndo podemos usar o 3, logo sobram 9 algarismos) e b=8x8x8 (ndo podemos
usar 02 e 03, logo sobram apenas 8 algarismos). Logo ¢=9x9x9-8x8x8=729-512=217.
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N1Q5 - Solucdo

a) O numero 9 pode ser escrito como soma de duas parcelas inteiras de quatro
maneiras diferentes: 9=1+8=2+7=3+6 +5. Como a ordem em que os cartdes
a0 escolhidos ndo altera sua soma, segue que Vitor pode escolher dois cartoes azuis
cujos nimeros somam 9 de 4 maneiras diferentes.

b) 12 solugdo: Podemos escrever 9 como soma de dois numeros de 1 a 8 de 4
maneiras: 9=1+8=2+7=3+6=4+5. No caso de cares com a mesma cor,
escolhemos uma das expressdes de 9 como soma e depolis a cor dos cartes; como
as cores sa0 em nimero de 3, isso pode ser feito de 4x3=12 maneiras. No caso de
cartdes de cores diferentes, escolhemos uma das expressdes de 9, a cor de um dos
cartdes e uma cor diferente para o outro cartao; isso pode ser feito de 4x3x2=24
maneiras diferentes. No total, é possivel escolher dois cartdes cuja soma seja 9 de
12+24=36 maneiras diferentes.

2 solugdo: Para fazer uma escolha possivel, Vitor deve pegar um par de
cartdes de modo que a soma de seus numeros seja igual a 9. Os numeros desses
cartdes podem ser escolhidos de 4 maneiras diferentes, como vimos no item anterior.
Para cada um desses pares, a cor do cartao com o menor nimero pode ser escolhida
de 3 maneiras diferentes, bem como a cor o cartéo com o maior nimero; no total, as

cores dos cartdes de um par podem ser escolhidas de 3x3=9 maneiras diferentes.
Como s 4 pares, o nimero total de escolhas é 4x9=36.
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©) 19 solugdo: Ha trés casos a considerar.

Os trés cartoes tém a mesma cor: as possibilidades para que sua soma 9 seja
sd0 9=1+2+6=1+3+5=2+3+4; como sdo 3 cores, o nimero de

possiblidades nesse caso é 3x3=9.
Dois cartdes de uma cor e o terceiro de uma cor diferente: os dois cartes da

mesma cor somam de 3 a 8; as possibilidades sdo aqui 3=1+2, 4=1+3,
5-1+4=2+3, 6=1+5=2+4, 7=1+6=2+5=3+4 e
8=147=2+6=3+5, num total de 12 possibilidades; em qualquer caso, para

completar a soma 9, o terceiro cartdo pode ser escolhido de uma Unica
maneira. Para as cores, temos 3 possibilidades para os cartoes de mesma cor
© 2 para o de cor diferente. No total, temos 12x1x3x2=72 possbiidades
nesse caso.

Os cartdes tém cores diferentes: listamos a seguir as 28 possibilidades nesse
caso; as letras A, B e V indicam, respectivamente, azul, branco e vermelho.

A[AT1[7[1[1[2]2][6]6[1[1[3[3]5][5]1[4[4[2[2]5]2[2[3[3[4[4]3
B[1[7[1]2]6[1]6[1[2[3]5[1]5[1]3[4[1]4[2]5[2[3[4[2[4][2]3[3
VI7[1[1]6[2[6[1]2[1[5[3[5[1]3[1[4l4[1]5[2]2[4[3[4[2[3[2]3

No total, 0 nimero de maneiras é entio 9+72+28=109.

22 solugdo: Para fazer uma escolha possivel, Vitor deve pegar um trio de cartdes cuja
soma seja igual a 9. Quanto aos nimeros, ha sete possibilidades para esses trios:

9=1+147=142+46=143+5=1+4+4=242+5=2+3+44=3+3+3

Observamos que os trios sao de trés tipos diferentes:

(3,3,3) — os trés nimeros so iguais.
6).(1,3.5) e (2.3,4)— os trés numeros sao diferentes.
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* (1,17, (1.44) e (2.25) — um nimero é repetido duas vezes e o terceiro &
diferente.
Ha uma tnica maneira de escolher cartdes para o trio (3,3,3), a saber, um de cada cor.
Ja para os trios do segundo fipo, cada um dos nimeros pode aparecer em qualquer
das cores; nesse caso, ha 3x3x3 =27 maneiras de escolher um desses trios. Como
50 3 trios, 0 total aqui 6 3x27 =81 possibilidades.

Para um trio do terceiro tipo, devemos escolher duas cores distintas para os
nimeros repetidos, o que pode ser feito de 3 maneiras (AB, AV e BV) e depois uma
cor qualquer para o nimero diferente, o que pode ser feito de 3 maneiras. Nesse caso,
o total de possiilidades é 3x3=9; como sao 3 trios desse tipo, obtemos
39 =27 possibilidades.

Finalmente, o numero total de possibilidades é a soma das possibilidades de
ccada caso, ou seja, 1+81+27=109.
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ALTERNATIVA D

Temos cinco posicdes distintas para colocarmos cinco quadros
também distintos. Na primeira posicao temos 5 escolhas distintas
possiveis. Na segunda posigao temos 4 escolhas distintas, € assim
por diante. Pelo principio multiplicativo, podemos formar
5x4x3x2x1=120 paisagens distintas. Como um més tem,
aproximadamente, 30 dias, podemos mudar a paisagem por

N 120
ad: te ——=4
aproximadamente ~

o o st e scae)





